	  TP PH 10 :  CARACTERISTIQUES D’UN RECEPTEUR ET D’UN GENERATEUR




I. BUT
Déterminer la caractéristique d’un électrolyseur et celle d’un générateur.  En déduire les grandeurs caractéristiques :  f.é.m. ;   f.c.é.m. ;  résistance interne.   Interprétation en termes d’énergie.



II. DISPOSITIFS  EXPERIMENTAUX
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	Caractéristique de l’électrolyseur

- Alimentation métrix : UPN  réglable

- Deux contrôleurs

- Un électrolyseur

- 5 fils de connexion

- 2 tubes à essais

- Solution de soude  à 0,1 mol.L-1
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	Caractéristique du générateur

- Pile plate de 4,5 V

- deux contrôleurs

- résistance variable 0 à 11 (
- 6 fils de connexion

- bouton poussoir

- deux pinces crocodiles




III. MODE OPERATOIRE

Pour l’électrolyseur : A l’aide d’un générateur de tension réglable, faire varier régulièrement la tension U  de 1 en 1 V jusqu’à 18 V aux bornes de l’électrolyseur  et noter les intensités  I correspondantes  directement dans le logiciel regressi . Garder toujours le même calibre pour l’ampèremètre : cal : 2 A .

Pour le générateur : Faire varier régulièrement la résistance depuis 11 ( jusqu’à 0 ( et relever les tensions  UPN et les intensités I correspondantes dans une nouvelle page de regressi . Relever aussi la tension à vide.  Ne pas insister sur la valeur  R = 0 ( :  il s’agit d’un court-circuit.



IV. RESULTATS ET EXPLOITATION

1. Exploitation des graphiques :

- Modéliser dans chaque cas la fonction U = f ( I )  et rechercher les coefficients directeurs et ordonnées à l’origine de chaque courbe.

- On note UAB la tension aux bornes de l’électrolyseur et UPN celle aux bornes du générateur. Exprimer ces deux tensions en fonction de l’intensité I qui traverse ces deux dipôles.

- Représenter sur votre feuille de compte rendu l’allure des deux courbes obtenues ainsi que les fonctions UAB = f (I)  et  UPN = f (I) correspondantes.

2. Quelles unités doit-on donner aux coefficients directeurs et ordonnées à l’origine ?

3. E’ étant la f.c.é.m. de l’électrolyseur (tension minimale applicable avant passage d’un courant ) et r’ sa résistance interne, donner l’expression littérale  UAB = f (I ) pour l’ électrolyseur . Même question pour le générateur si E est sa f.é.m. ( tension à vide ) et r sa résistance interne.

4. Quels transferts d’énergie peut-on envisager ici au niveau de l’électrolyseur et au niveau de la pile ?

5.  WAB =UAB I (t  est l’énergie reçue par l’électrolyseur. WPN  = UPN I (t  est l’énergie fournie au reste du circuit par la pile. En utilisant les expressions littérales trouvées précédemment, identifier les différentes formes d’énergie qui interviennent dans chacun de ces dipôles.
6. En choisissant  comme système le générateur, traduisez les transferts d’énergie et les variations d’énergie interne stockées dans ces systèmes  au moyen d’un diagramme d’énergie. Recommencez la même étude en choisissant cette fois comme système l’électrolyseur.
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